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23. apríla 2023

Školy neumí najít ani učitele, ani ředitele. Zájemce
odrazuje od manažerské pozice nízká mzda

spravy.rtvs.sk/2023/04/skoly-nevedia-najst-ani-ucitelov-ani-riaditelov-zaujemcov-odradza-od-manazerskej-pozicie-
nizka-mzda

Slovensko 

Ředitel firmy vydělá za podobnou práci dvojnásobek.

RTVS

23. 4. 2023 19:45:01

Ilustrační snímek.

Školy kromě toho, že neumí najít učitele, řeší další problém. Inzeráty

na pozici ředitele školy často zůstávají bez povšimnutí. Zájemce

odrazuje pracovní náplň i poměrně nízká mzda. Ředitel firmy za

podobnou práci vydělá dvojnásobek.

Ředitel školy rovná se manažer před počítačem. Takto popisují svou

práci mnozí. Po příchodu do školy je čeká administrativa, která trvá

až do večera.
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\"Gro naší práce je momentálně vyplňovat tabulky, papíry, posílat

nějaké zprávy a komunikovat písemnou formou,\" popisuje Eva

Dubeňová, ředitelka ZŠ s MŠ, Dubová ul.., Bratislava.

Nedostatku ředitelů ve školách se v reportáži věnovala

redaktorka RTVS Emília Tóth Lengyelová:

Ředitel školy přijímá zaměstnance, přerozděluje peníze, nakupuje

učebnice, řídí školní klub i jídelnu. Během pandemie dohlíželi na

dodržování opatření a spolu s hygieniky rozhodovali o zavírání škol.

Čas na zkvalitňování vzdělávání jim často nezbývá.

„Samostatná kategorie je komunikace s rodiči. Řešit problémy se

žáky, setkávat se se žáky, chodit do třídy. Na to nám nezbývá časový

prostor,“ uvedla prezidentka Sdružení základních škol Slovenska Eva

Horníková.

Resort jim chce usnadnit práci

Systém, jakým školy fungují, se neměnil posledních 50 let. Ministr

školství chce práci ředitelům usnadnit. Pomáhat by jim měl tým lidí.

„Připravuji návrh do legislativní podoby na vytvoření středního

mikromanagementu na školách. Za takových podmínek nelze

očekávat práci na požadované úrovni ve 21. století,“ informoval

pověřený ministr školství Ján Horecký (nom. koalice).

Stále více zřizovatelů má problém najít někoho, kdo by školu řídil.

Zatímco v roce 2018 školy zveřejnily 50 nabídek na tuto pozici, v

loňském roce to bylo 120.

Související článekUčitelé mají o stovky eur nižší průměrný plat

než Slováci v jiných povoláních

\"Platí, že na jednu takovou pracovní nabídku zareaguje pouze 0,4

uchazeče, to znamená, že máme velmi mnoho takových inzerátů, kde

nezareaguje vůbec nikdo,\" informovala mluvčí portálu Profesia

Nikola Richterová.
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Rozhodující je plat. Tato pozice je nejhůře placená z vrcholových

manažerů. Zřizovatel nemá na zvyšování jejich platů peníze.

\"Pokud by je ocenil tak, že je možnost i ze zákona ocenit daného

ředitele do výše jeho tarifního platu a plus ještě něco k tomu, tak by

to bylo dobré,\" myslí si předseda Odborového svazu pracovníků

školství a vědy Pavel Ondek.

Průměrný plat ředitele školy je 2 150 eur v hrubém. Výkonný ředitel

firmy do 50 zaměstnanců vydělává dvojnásobek, 4 300 eur.

Nové v rubrice Slovensko

 

 


